Konfidenzintervall

Von einer Stichprobe sind jeweils der Stichprobenumfang n und die relative Haufigkeit h eines
beobachteten Merkmals gegeben.

Aufgabenstellung:

Ordnen Sie jeder Stichprobe das richtige Konfidenzintervall flir das vorgegebene Konfidenz-
niveau y (Sicherheitsniveau) zul!

Quelle: BMB, Aufgabenpool SRP M, Nr. 1_190, offene Typ-1-Aufgabe, Grundkompetenz WS 4.1,
aufgabenpool.srdp.at/srp _ahs/download.php?file=Konfidenzintervall.pdf
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Konfidenzintervall
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h=0,3
y = 0,99
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h=0,4
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Anteil einer
einzigen
Stichprobe
gegeben

Typ | Konfidenzintervall | v|

1 Anteilsw. Z-Int.

1-Stichpr. Z-Int.
2-Stichp.Z-Int.

1 Anteilsw. Z-Int.

\ 4

2 Anteilsw. Z-Int.
1-Stichpr. t-Int.
2-Stichpr. t-Int.

Berechnung des Konfidenzintervalls fiir
den unbekannten Anteilswert {prop) einer
dichotomen Grundgesamtheit {Z-Intervall

1 Anteilswert).

Hilfe

Weiter>>

]
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i—— - ($|”"|A|B]|C E|F|»
C-Niveau |Al:A4 <
¥ Bl:B4 <
ncl:C4 -
Konfidenzniveau
{0=C-Niveau<1)
<<Zuriick Hilfe Weiter>>

Konfidenzintervalle y in Zellen A1:A4
absolute Haufigkeit h - n in Zellen B1:B4

Wert (D oder ganzzahlig positiv)|

nin Zellen C1:C4

Stichprobenumfang (ganzzahlig positiv)|
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Unterer | 0.2878037 | v |

n| 1000 v |

Oberer| 0.3121963 | v |—
ﬁ[ 0.3 ¥ l\~

untere Intervallgrenze {linke Grenze)

<<Zuriick Hilfe Ausgabed>>

» untere Grenze...

[ obere Grenze...

obere Intervallgrenze (rechte Grenze)|

Schatzwert fir tatsachlichen Anteil
geschétzter Anteilswert]|

Losung 1:

Konfidenzintervall A zu y = 0,60
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Unterer | 0.2715974

Oberer| 0.3284026

6 0.3

n| 1000

Unterer | 0.2472112

Oberer| 0.3527888

Bl 0.3

n| 500

Unterer | 0.3895508

Oberer| 0.4104492

B 0.4

n| 1000

Losung 2:
Konfidenzintervall E zu y = 0,95

Losung 3:
Konfidenzintervall D zu y = 0,99

Losung 4:
Konfidenzintervall Fzu y = 0,50

www.casio-schulrechner.at



